

习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年 向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

用心用情促进儿童健康成长全面发展



扫码看视频

在中国儿童中心成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺，并在“六一”国际儿童节到来之际，代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺，祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出，40年来，中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命，落实立德树人根本任务，服务广大儿童，为

培养社会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。

习近平强调，希望你们发扬光荣传统，团结广大儿童工作者，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

中国儿童中心成立于1982年，是改革开放后我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来，中国儿童中心各项事业蓬勃发展，累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

■据新华社

让祖国花朵在阳光下健康快乐成长 张庆伟毛伟明朱国贤分别走访慰问少年儿童



扫码看新闻

三湘都市报5月31日讯 “六一”国际儿童节前夕，省委书记、省人大常委会主任张庆伟，省委副书记、省长毛伟明，省委副书记朱国贤分别前往长沙市的幼儿园、小学走访慰问，并向全省广大少年儿童致以节日的祝福。

省领导吴桂英、谢卫江、周农、彭国甫、何报翔分别参加有关走访慰问活动。

培养孩子们顽强拼搏的精神

在长沙市雨花区长塘里阳光小学，张庆伟认真听取学校办学治校、结对帮扶、智慧教育等情况介绍，与学校师生亲切交流，祝愿全省少年儿童节日快乐，并向广大少年儿童工作者以及所有关心支持少年儿童事业的社会各界人士表示感谢和敬意。来到一堂思政课教学现场，孩子们正通过视频与溆浦县芙蓉学校的学生同步上课，张庆伟认真观摩教学情况，鼓励孩子们以革命先烈和时代楷模为榜样，学习革命精神，继承先辈传统。他说，少年强则国强。祖国的未来需要一代又一代人为之接续奋斗，希望在你们身上。要珍惜来之不易的幸福生活，立志向、练本领、修品行、强体魄，为创造更美好的生活努力奋斗，为祖国、为家乡多做贡献。在包粽子、包饺子、剪纸等特色课程教学现场，看到孩子们的劳动成果时，张庆伟竖起大拇指，希望大家培养良好劳动习惯。当了解到学校把人工智能应用到体育锻炼、校园安防、图书借阅等教育教学场景时，张庆伟叮嘱加强信息技术应用，促进学校现代化建设。学校和有关部门要紧密配合，共同维护好校园及周边环境安全。走到室外足球场，张庆伟强调体育锻炼要从娃娃抓起，普及更多体育运动，培养孩子们顽强拼搏的精神。

张庆伟要求，全省各级党委政府要始终把教育事业摆在优先发展的战略位置，关心关爱教育工作者，推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化，加快建设科教强

省。各级教育行政部门和学校要围绕少年儿童身心特点创新教育方法，探索开设具有湖南特色的素质教育课程，讲好红色故事，传承红色基因，让少年儿童胸怀更高的追求、取得更好的成绩。各级共青团组织要更好担负起党赋予的全团带队光荣职责，全社会要关心爱护少年儿童，让祖国花朵在阳光下健康快乐成长。

用心用情呵护孩子们向阳成长

走进长沙市仰天湖桂花坪小学，毛伟明一行观看了孩子们的智慧体育、劳动实践、手工课堂展示。在特色剪纸课堂上，毛伟明接过一名孩子精心剪制的作品，为她的心灵手巧点赞，“这是我收过最珍贵的六一儿童节礼物！”他鼓励孩子们好好学习，健康成长，增强本领，努力成长为中国特色社会主义的合格接班人。慰问中，毛伟明向小朋友们致以节日祝贺，向辛勤付出的老师们表示问候。他说，学校要把立德树人作为根本任务，坚持特色办学，在“双减”背景下练好内功，将传统教学与现代化手段相结合、课堂教学与情景教学相融合，培育创新意识、激发科学潜能，用心用情呵护孩子们向阳成长。毛伟明寄语孩子们要树立远大理想，培养优良品德，勤奋学习知识，锻炼强健体魄，培养劳动习惯，丰富兴趣爱好，坚持德智体美劳全面发展，早日成长为有益于祖国和人民的“参天大树”。

朱国贤在长沙市走访了新湘幼儿园、芙蓉区实验小学、麓山国际实验小学，观看了教学成果展示和学生文体活动，向孩子们送上节日祝福。在主题队日活动上，朱国贤观看了少先队员们朝气蓬勃的演出，深情寄语全省少年儿童坚定信念、志存高远，勤奋学习、增长本领，锤炼品德、涵养情操，强健体魄，茁壮成长，沿着“入队、入团、入党”的“人生三部曲”奋力前进，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚 刘笑雪

全面维护未成年人合法权益

湖南法院对侵害未成年人违法犯罪零容忍

三湘都市报5月31日讯 “对严重侵害未成年人合法权益的刑事案件，零容忍，从严从重惩处！”今天上午，湖南省高级人民法院召开未成年人权益司法保护新闻发布会，省高级人民法院副院长杨翔通报湖南法院坚持儿童利益最大化原则，认真开展未成年人案件审判工作和司法保护工作所取得的成效。

据介绍，全省法院深入开展“打击性侵未成年人犯罪专项行动”，2021年，全省法院审结生效的性侵未成年人犯罪案件实刑率达97.3%。今年，全省法院共派出788名干警担任法治副校长，12家中院院领导带头兼任法治副校长，结合未成年人身心特点，精心讲授法治课程。

湖南法院充分发挥审判职能，全面维护未成年人合法权益。依法严厉惩治了一批侵害未成年人犯罪，尤其是针对性侵未成年人权益的重大恶性案件，发起“利剑护蕾”专项行动法院攻势。对严重侵害未成年人合法权益的刑事案件，始终坚持“零容忍”的态度，坚决依法从重从重惩处；对罪行严重、恶劣者，该重判的坚决依法重判，该判处死刑的坚决依法判处死刑，绝不姑息。

同时，坚持最有利于未成年人原则，积极探索审执一体化模式，开辟人身保护令案件绿色通道，从宽把握人身保护令案件证明标准，依法维护未成年人民事权益。

全省法院立足实际、积极探索，不断健全和完善专业化审判组织体系。目前，全省已有95家基层法院挂牌成立少年法庭，配齐配强审判力量，积极创新司法实践，促进形成科学规范、运行有效的未成年人司法制度体系。

■全媒体记者 虢灿 实习生 程韫玉 通讯员 陶琛

“宽容不纵容”

努力矫正迷途未成年人

湖南检察机关2020年以来受理审查逮捕未成年人犯罪案件4634件

三湘都市报5月31日讯 今天，记者从湖南省人民检察院了解到，2020年以来，全省检察机关共受理审查逮捕未成年人犯罪案件4634件7334人，受理审查起诉5565件9089人。在侵害未成年人犯罪案件方面，全省检察机关共批准逮捕侵害未成年人犯罪案件3666件4937人，提起公诉3943件5633人。

省检察院副检察长印仕柏介绍，全省检察机关依法惩治和精准帮教涉罪未成年人，坚持“最有利于未成年人”原则，努力矫正迷途未成年人。对涉嫌轻微犯罪的未成年人“少捕慎诉慎押”，依法宽缓处理。2021年全省未成年人犯罪案件不捕率、不诉率，较2020年分别上升6.23和8.2个百分点，2022年第一季度的不捕率继续提升。

同时，坚持“宽容不纵容”，依法惩戒严重犯罪未成年人；根据未成年人罪错行为特点和教育矫治规律，结合具体案情，制定个性化帮教方案。严格落实未成年人案件特别程序，充分保障涉罪未成年人诉讼权利。

2020年以来，对2777名涉嫌严重暴力犯罪的未成年人依法提起公诉；对涉罪未成年人开展帮教10874人次，将225名严重不良行为的未成年人送入专门学校接受教育矫治。对涉罪未成年人开展社会调查14575人次，提供法律援助5730人，开展心理疏导8112人次。 ■全媒体记者 王智芳 通讯员 吕亮